

美丽
瓶窑

编者按:

伴随着第一批美丽乡村精品村的创建成功,瓶窑的美丽乡村建设已然驶上了快车道。或打景观牌、或走农业路、或挂文化名片,走进每一个村落,都能感受到别样的生机与韵味。接下来,我们将分几期介绍瓶窑的美丽乡村,去感受下那里的别样风景。

西安寺村:在“希望的田野”上收获希望

金昱川

西安寺村是个纯农业村,光是耕地面积就有5000多亩,占据了村域面积的“半壁江山”。

村民们说,住在“希望的田野”上,是幸福的。

游客们说,在城市化如此迅猛的今天,这样原生态的大片稻田是罕见的。

摄影爱好者们说,这是他们的绝佳取景地,“只要有好天气,‘大片’是不愁拍不到的。”

如何围绕这片“希望的田野”做文章,让更多的人享受到这份诗意与美好,便成了村里的“头等大事。”

村居环境的提升是基础。“各家各户的围墙要统一风格,房前屋后要立面整治,公共设施也要更新。”村委书记王永明说,前期村里发动党员上门介绍方案,希望做几户“样板房”来进一步征求意见。“一开始我们也担心乡亲们有顾虑,没想到他们认同度会这么高,有不少人家还争着抢着要做样板。”不少村民都说,“现在的房子住着感觉更加舒服了,和周边风格也很统一,我们怎么会不支持呢?”

有了“绿水青山”,还得考虑怎样把它们变成“金山银山”。“最终还是要利用现有的环境,让百姓过上好日子,让外面的人都来看一看我们西安寺村。”

王永明说,一方面,通过土地流转,原先村民手中闲置的田地都被转包给了种粮大户,“每家三五亩的闲田,集中起来就能发挥



更大的效用,除了种粮食,还可以搞蔬菜种植、养鱼,收入都很可观。农户自己每月也能拿到一笔不错的租金。”

此外,去年村里便开始运作,让一部分在外打工做生意,常年不回村里的村民将自家房子腾出来,发展民宿。由村里出租金,运营工作可以交给运营商,也可以由农户来承担。目前已有几户进行了试点。“房子闲着也是闲着,还能解决村里富余劳动力的问题。”

又到收获的季节,这片“希望的田野”,很快就将再次向人们展示她的生机与活力。



讲知识 晓安全

国庆长假期间,为更好地服务客户,保障道路安全畅通,沪杭甬高速公路余杭收费站组织业务骨干开展便民服务,在收费现场设立服务台,宣传高速公路安全行车小贴士以及轻微事故快速处理流程、事故现场自身防护等实用知识,提供道路咨询,还专门配备一批常用药品和简单的车辆维修工具供有需要的客户使用。

长假第一天,轻微事故比平时明显增多。这些服务措施,极大地方便了出行群众,也为司乘人员上了一堂安全行车小微课,对提高驾驶员的安全素养具有积极意义。该站负责人表示,每逢重大节假日,这样的服务已连续开展多年,收到良好的社会效益,今后还将一如既往地开展下去。

陈明春



余杭公司服务“美丽乡村”建设

10月10日,国网浙江杭州市余杭区供电公司供电员工行走在紫荆村山间路边,巡视着这里的变压器、表箱等供电设施,为美丽乡村建设提供电力保障。

紫荆村依托江南山水为特色生态山乡基底和苦竹之乡的产业品牌,吸引着长三角地区众多的游客前来游玩住宿。电气化建设也使紫荆村散发出无比的魅力。

为助力“美丽乡村”建设,提升“美丽乡村”品味,余

杭区供电公司借鉴多年来新农村电气化建设的经验和做法,主动加压,对创建“美丽乡村”的农村配网建设标准提出了更高的要求,不仅要保证“美丽乡村”安全、可靠、优质的供电,而且力求电力设施与村景和谐美观,与周围环境相协调。该公司按照“统一规划、分步实施、因地制宜、突出重点、适度超前”的原则,结合村容村貌、建筑、景观、布局,制定了科学可行的电力架空线路设计方案,并建议在村中河堤沿岸安装节能路灯,为生态村河堤夜景增添了一道亮丽的色彩。目前,该村

已改造绝缘线路4.26千米,敷设电缆管道2.58余千米,实现村中架空线路“无杆化”、空中景观“无线化”、家家户户“电气化”。

“以前村里电压不稳,头顶蛛网遍布,村庄发展很受制约,如今供电公司给我们村更换了新的变压器,主要景区和道路管线入地,升级改造了主干线路,规划建设了景观灯带,不管是发展生态旅游、提升村庄形象,都起到了巨大的作用。”中泰街道紫荆村书记丁云飞说道。

张德峰 朱佳佳